

**Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана**

Комитет по макроэкономической политике, борьбе с нищетой
и финансированию развития

Четвертая сессия

Бангкок и онлайн, 1–3 ноября 2023 года

Аннотированная предварительная повестка дня

В настоящем документе содержится предварительная повестка дня четвертой сессии Комитета по макроэкономической политике, борьбе с нищетой и финансированию развития (раздел I) и аннотации к ней (раздел II).

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии:
 - a) вступительные заявления;
 - b) выборы должностных лиц;
 - c) утверждение повестки дня.
2. Оценка влияния инвестиций в цели в области устойчивого развития на устойчивость государственного долга: новый подход.
3. Преодоление разрыва в устойчивом финансировании в Азиатско-Тихоокеанском регионе: принципы действий.
4. Обзор мероприятий, проведенных в 2022 и 2023 годах в ответ на просьбы и решения, озвученные Комитетом на его третьей сессии.
5. Рассмотрение будущей направленности подпрограммы.
6. Прочие вопросы.
7. Утверждение доклада Комитета о работе его четвертой сессии.

II. Аннотации**1. Открытие сессии****a) вступительные заявления**

Со вступительными заявлениями выступят Исполнительный секретарь, другие старшие должностные лица и представители правительств.

b) выборы должностных лиц

Комитет изберет Председателя и двух заместителей Председателя сессии.

c) утверждение повестки дня

Документация

Предварительная повестка дня (ESCAP/CMPF(4)/1)

Аннотированная предварительная повестка дня (ESCAP/CMPF(4)/1/Add.1)

Аннотация

Комитет рассмотрит и примет предварительную повестку дня с учетом необходимых изменений.

Список участников и программа сессии будут доступны онлайн по адресу: www.unescap.org/events/2023/committee-mpfd-fourth-session.

2. Оценка влияния инвестиций в цели в области устойчивого развития на устойчивость государственного долга: новый подход

Документация

Оценка влияния инвестиций в цели в области устойчивого развития на устойчивость государственного долга: новый подход (ESCAP/CMPF(4)/2)

Аннотация

В условиях растущего риска возникновения кризиса государственного долга в развивающихся странах Азиатско-Тихоокеанского региона основная политическая задача заключается в том, чтобы ускорить инвестиции в усилия по достижению целей в области устойчивого развития и при этом сохранить приемлемый уровень государственной задолженности в долгосрочной перспективе. В настоящее время, как правило, для оценки приемлемого уровня задолженности используются подходы, ориентированные на краткосрочную перспективу. Таким образом, слишком большой акцент делается на снижении риска долгового кризиса в краткосрочной перспективе, а не на инвестициях в устойчивое развитие. В документе секретариат представляет новый, долгосрочный подход к оценке приемлемого уровня государственной задолженности, который дополняет традиционный краткосрочный анализ, принимая во внимание влияние инвестиций в реализацию целей в области устойчивого развития, а также соответствующих стратегий финансирования на будущую траекторию изменения уровня государственного долга.

Результаты экспериментального исследования по Монголии показали, что, хотя инвестиции в достижение целей в области устойчивого развития приводят к росту государственного долга в краткосрочной перспективе, пакет мер, направленных на повышение экологичности и диверсификацию экономики Монголии, позволяет увеличить бюджетные ресурсы и мобилизовать частный капитал для развития, что способствует сокращению государственного долга, особенно в долгосрочной перспективе. Это имеет ряд политических последствий для всех стран. Например, правительствам следует стремиться к поиску баланса между достижением целей в области устойчивого развития и поддержанием приемлемого уровня государственной задолженности, а международные финансовые учреждения и кредитные рейтинговые агентства могут сыграть важную роль в оказании помощи странам-должникам в достижении такого баланса. Кроме того, при принятии решений о кредитовании и инвестировании всем кредиторам и потенциальным

кредиторам следует проводить анализ приемлемого уровня государственной задолженности как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе.

Комитету предлагается рассмотреть и обсудить политические вопросы, связанные с новым подходом к оценке приемлемого уровня государственной задолженности в долгосрочной перспективе, изложенным в документе, в контексте увеличения объема инвестиций в достижение целей в области устойчивого развития. Комитету предлагается также поделиться опытом и инициативами конкретных стран и высказать замечания и рекомендации по этим вопросам, чтобы помочь секретариату в его предстоящей аналитической работе и работе по оказанию технической помощи.

3. Преодоление разрыва в устойчивом финансировании в Азиатско-Тихоокеанском регионе: принципы действий

Документация

Преодоление разрыва в устойчивом финансировании в Азиатско-Тихоокеанском регионе: принципы действий (ESCAP/CMPF(4)/3)

Аннотация

В условиях, когда текущие финансовые потребности значительно превышают имеющиеся ресурсы, Азиатско-Тихоокеанскому региону не удастся добиться достижения ни целей в области устойчивого развития к 2030 году, ни целей в части борьбы с изменением климата. Пришло время, когда все заинтересованные стороны, в частности правительства, регулирующие органы и частные финансовые структуры должны ускорить изменения за счет взятия на себя обязательств по достижению нулевого уровня выбросов и пересмотру своих финансовых приоритетов, процессов и программ для удовлетворения растущих финансовых потребностей региона.

Уделяя особое внимание устойчивому финансированию, которое в широком смысле относится как к финансированию устойчивой деятельности, так и к финансовым ресурсам, управление которыми осуществляется на устойчивой основе, секретариат рассматривает задачи и возможности правительств, регулирующих органов и частных финансовых структур в Азиатско-Тихоокеанском регионе по устранению пробелов в области устойчивого финансирования. Для содействия обсуждению стратегий и действий секретариат предлагает 10 принципов, которые должны стимулировать использование финансовых ресурсов для действий по борьбе с изменением климата. Эти 10 принципов разделены на действия, которые должны предпринимать правительства, регулирующие органы и частные финансовые структуры.

Комитету предлагается высказать свои замечания по 10 принципам и обсудить пути укрепления регионального сотрудничества для преодоления разрыва в области устойчивого финансирования в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Комитету также предлагается обсудить опыт, проблемы и возможности расширения доступа к устойчивому финансированию на уровне стран.

4. Обзор мероприятий, проведенных в 2022 и 2023 годах в ответ на просьбы и решения, озвученные Комитетом на его третьей сессии

Документация

Обзор мероприятий, проведенных в 2022 и 2023 годах в ответ на просьбы и решения, озвученные Комитетом по макроэкономической политике, борьбе с нищетой и финансированию развития на его третьей сессии (ESCAP/CMPF(4)/4)

Аннотация

В этом документе секретариат представляет обзор своих усилий по выполнению просьб и решений, озвученных Комитетом на его третьей сессии, проходившей в Бангкоке и в формате видеоконференции с 20 по 22 октября 2021 года. В частности, Комитет обратился к секретариату с просьбой: а) активизировать проводимую им исследовательскую работу и техническую помощь, оказываемую государствам-членам, по таким направлениям, как экономическое восстановление в период после пандемии, сокращение масштабов нищеты и преобразования, направленные на формирование инклюзивной, жизнеспособной и устойчивой экономики; б) продолжать аналитическую работу и содействовать обмену передовой практикой и информацией об извлеченных уроках в целях расширения фискального пространства и оптимального использования инновационных, «зеленых» и цифровых финансовых решений в интересах содействия достижению целей в области устойчивого развития; и с) продолжать поддерживать многостороннее сотрудничество и сотрудничество в области развития, партнерские отношения и обмен опытом в таких областях, как макроэкономическая политика, борьба с нищетой и финансирование развития¹.

На своей третьей сессии Комитет также постановил учредить в рамках имеющихся ресурсов Консультативную группу по вопросам стратегий финансирования деятельности по достижению целей в области устойчивого развития, чтобы способствовать более регулярным и предметным контактам между Комитетом, секретариатом и соответствующими правительственными министерствами².

Комитету предлагается высказать замечания в отношении шагов, предпринимаемых секретариатом для выполнения вышеупомянутых просьб и решений. Принимая во внимание быстро меняющиеся экономические условия и необходимость перехода к экономике, которая является более инклюзивной, жизнеспособной и устойчивой, Комитету также предлагается дать указания секретариату о том, какие мероприятия в области исследований и наращивания потенциала государства-члены считают наиболее полезными для своих конкретных условий.

5. Рассмотрение будущей направленности подпрограммы

Документация

Рассмотрение будущей направленности подпрограммы (ESCAP/CMPF(4)/5))

Аннотация

Отсутствие достаточных финансовых ресурсов является одним из основных препятствий, с которыми сталкиваются страны Азиатско-Тихоокеанского региона на пути эффективного достижения климатических целей, общих для Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Парижского соглашения. Таким образом, учитывая ограниченность имеющихся финансовых ресурсов, было бы разумно разработать стратегии финансирования, способствующие реализации обеих повесток дня. В связи с этим, а также с учетом недавних просьб некоторых государств-членов об оказании помощи, в настоящем документе секретариат представляет обзор

¹ ESCAP/CMPF/2021/4, пп. 2–4.

² Там же, п. 6.

работы по финансированию развития, которая будет вестись в рамках данной подпрограммы в ближайшем будущем.

В частности, секретариат выделяет следующие четыре технические области, в которых государствам-членам оказывается и будет оказываться поддержка в виде исследований и технической помощи в рамках данной и других подпрограмм секретариата: а) финансирование справедливого энергетического перехода в Азиатско-Тихоокеанском регионе; б) развитие устойчивых рынков капитала, включая системы «зеленых» облигаций, списание части долга в обмен на принятие мер по адаптации к изменению климата или реализацию природоохранных проектов и управление климатическими рисками со стороны финансовых регуляторов; в) финансирование природосберегающих решений с учетом Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия; и д) создание портфеля готовящихся «зеленых» проектов, пригодных для инвестирования целым рядом инвесторов, особенно тех, которые расположены в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Комитету предлагается поделиться опытом разработки стратегий, направленных на финансирование достижения целей, общих для Повестки дня на период до 2030 года и Парижского соглашения, в условиях меняющейся экономической ситуации. Это поможет накопить передовой опыт и развивать партнерские отношения в регионе. Комитету предлагается дать указания относительно того, как секретариат может стать более активной платформой для обеспечения учета мнений Азиатско-Тихоокеанского региона в соответствующих глобальных процессах и как он может способствовать эффективному региональному и глобальному сотрудничеству и достижению консенсуса в четырех технических областях, определенных в документе.

6. Прочие вопросы

Комитету предлагается рассмотреть прочие вопросы, не затронутые в вышеперечисленных пунктах повестки дня.

7. Утверждение доклада Комитета о работе его четвертой сессии

Документация

Проект доклада (ESCAP/CMPF(4)/L.1)

Аннотация

Комитет рассмотрит и примет доклад о работе своей четвертой сессии для его представления Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана на ее восьмидесятой сессии.